
Zaključek posvetovanj balkanskih 
držav. Konferenca balkanskih držav, 
ki je prvotno zborovala v Carigradu, 
je bila dne 26. oktobra zaključena v 
novoturški prestolici v Ankari. O po
teku pogajanj je bilo izdano uradno 
poročilo, ki posebno podčrtava one do
ločbe v bližnji bodočnosti enkrat skle
njene zveze balkanskih držav, ki iz
ključujejo vojno kot zakonito sredstvo 
in predlagajo mirno razsodbo spornih 
zadev in vzajemno pomoč. Izvršilni 
odbor predsedstva balkanske konfe
rence bo še proučaval naprej načrt bal
kanske pogodbe. Udeleženci posveto
vanj so izrazili željo, naj bi se sestajali 
vsako leto enkrat zunanji ministri bal
kanskih držav. — Prihodnje zborova
nje sveta balkanske konference bo 20, 
januarja 1932. Tretja balkanska kon
ferenca pa se sestane prve dni oktobra 
leta 1932. 

Na Madžarskem se pripravlja bolj na 
tihem močna vlada iz vseh večjih par* 
lamentarnih strank. 

Po obisku italijanskega zunanjega 
ministra v Berlinu. Kakor smo že zad
njič poročali, se je mudil zadnje dni v 
Berlinu italijanski zunanji minister 
Grandi. Časopisje podčrtava dejstvo, 
da so bili Grandijevi berlinski razgo
vori zaključeni brez pravega uspeha. 
Celo uradno obvestilo o tem obisku 
govori le o splošnem značaju razgovo
rov ter o soglasju in nadah Nemčije in 
Italije. 

Nemški gospodarski sosvet vlade 
pod predsedstvom predsednika Hin« 
denburga je bil slovesno otvorjen dne 
29. oktobra. Glavno delo omenjenega 
sosveta bo: znižati cene, mezde in ob
restne mere. 

Nemške komuniste v Eerlinu je pre
senetila policija z zaplembo večjih ko
ličin razstreliva in z izsleditvijo načr
tov glede priprav na nove železniške 
napade. 

Izid volitev v Švici. Pri volitvah v 
Švici je bilo zmanjšano število poslan« 
skih mest od 198 na 187. V novoizvo
ljenem švicarskem narodnem svetu 
bodo zastopane naslednje politične 
skupine s temle številom mandatov: 
svobodomisleci 52 (prej 58), katoliški 
krščanski socialci 44 (46), socialisti 49 
(50), stanovska lista kmetov, obrtnikov 
in meščanov 30 (31), liberalci 5 (6), ko« 



munisti 3 (2) in manjše parlamentarne 
Bkmpine 5 mand' tov. — Sestava Zvez
nega sveta, v katerem sedi 44 zastopni
kov kantonov, se nič r e spremeni. Ka
kor doslej se bo sestavljal iz 19 svobo
dotnislecev, 18 krščanskih socialcev in 
7 Jiastopnikov drugih strank. 

Obravnava proti opozicijonalnim po
slancem na Poljskem. Dne 26. oktobra 
je pričela v Varšavi obravnava proti 
11 poljskim opozicijonalnim poslan
cem, ki so obtoženi protidržavnega de
lovanja. Dolga obtožnica trdi, da so 
pripravljali obtoženi od leta 1928 do 
septembra 1930 prevrat za nasilno od
stranitev vlade. Hujskali so narod na 
revolucijo in na bojkot glede plačeva
nja davkov. Organizirali so revolucio
narne čete in jih oborožili. Obtoženi so 
izdali navodila za mobilizacijo množi
ce in za oborožen pohod v Varšavo, kar 
je dovedlo lani dne 14. septembra do 
krvavih dogodkov v 22 mestih. Držav
no pravdništvo je poklicalo k razpravi 
186 prič, zagovorniki 100. Obravnava 
bo trajala krog pet tednov. 

Angleške volitve. Zadnje angleške 
volitve so prinesle konservativcem, ko
jih glavna zahteva so zaščitne carine, 
nepričakovano sijajnost zmage. Vseh 
mandatov je 615. Od teh je dobila do
sedanja narodna vlada pod predsedst
vom iz delavske stranke izključenega 
Macdonalda 551 mandatov. Stranka 
konservativcev si je priborila 471 po
slancev. Doslej so dosegli največjo ve
Čino liberalci leta 1832 s 370 glasovi. 
Nadaljna poslanska mesta so razdelje
na po naslednjem ključu: Narodna de
lavska stranka (Macdonald) 14, narod
ni liberalci 63, neodvisne nar. stranke 
3. Našteti izidi so za dosedanjo narod
no vlado. Stranke proti sedanji vladi 
SO dobile: delavsk ^ proti Macdonaldo
i/a stranka 48, Lloyd Georgeovi libe
ralci 7, izven strank 4. Torej skupaj 
j>9. Pred volitvami so imeli konserva
tivci 264 mandatov, delavska stranka 
E86, liheralci 58 in neodvisni 7. Iz na
vedenih številk je jasno, da bodo tokrat 
konservativci neomejeni gospodarji 
položaja in se bodo gotovo otresli vseh 
iim nepotrebnih vladnih priveskov iz 
manjših političnih skupin, ki ne pri
dejo pri tako nepričakovani zmagi ene 
stranke niti v poštev. 

Sestava nove angleške vlade. Po sta
ri navadi je odstopila predvolitvcna 
vlada in Macdonald je določen, da se
stavi novo vlado, ki bo imela 20 mini
strov. Svečana otvoritev novoizvoljene
ga parlamenta bo 20. novembra. ' 

Iz iipanske ustavotvorne skupščine. 
Ustavotvorna skupščina je sprejela v 
ustavo določilo o volitvi državnega 
predsednika. Državnega predsednika 
volijo člani parlamenta ter posebni vo
lilci, ki jih izvoli v ta namen ljudstvo 
in ki so enaki številu poslancev. Volit
ve posebnih volilcev se vršijo vsako
krat tik pred volitvami predsednika. 
Prvič bodo volili predsednika republi
ke le člani parlamenta. — Španija bo 
imela splošno volilno pravico, katera 
pripada državljanu od 23. leta naprej. 
Poslanska doba traja pet let. — Narod 
lahko predloži parlamentu zakonske 
predloge, za kar je treba 15 odstotkov 
Volilcev. 

Brazilija je doživela zadnje dni po 
ameriški navadi revolucijo, ki je bila 
naperjena proti predsedniku Vargasu, 
od katerega so zahtevali revolucijonar
ji, da mora odstopiti. Revolucijonarno 
gibanje je imelo izhod iz vojaških kro
gov, ki bi radi uvedli vojaško dikta
turo. 

še vedno nemirni otok Ciper. Zad
njič smo poročali, da so zatrli Angleži 
na otoku Cipru v Sredozemskem mor
ju vstajo. To poročilo je bilo preuranje
no, ker se protiangleški nemiri še ved
no nadaljujejo in zahtevajo uporniki 
priključitev otoka h Grčiji. Otok Ciper, 
ki meri 9282 kvadratnih kilometrov in 
šteje 300.000 prebivalcev, je bil od leta 
1570 do leta 1878 pod Turčijo. L. 1878 
je prišel pod angleško upravo in ob iz
bruhu svetovne vojne sa ga vtaknili 
Angleži v svoj žep. Od 1. maja 1925 ve
lja Ciper kot angleška kolonija pod an
gleškim guvernerjem, ki je najvišji u
pravni uradnik, vrhovni vojaški po
veljnik in predsednik parlamenta. Ci
perški parlament šteje 24 članov. Od 
teh imenuje guverner 9, ostale voli na
rod. Ciper ima nekako samoupravo. 
Prebivalstvo otoka je štiri petine grš
ko, se protivi angleški nadvladi in ho
če pod Grčijo. Za upornim gibanjem 
stoji tudi višja duhovščina. 


